



聚力三大战役 走进项目现场

邹平市重点项目建设跑出“加速度”

1-5月份完成投资138亿元,超时序进度23.6个百分点

□晚报记者 隆卫

机器轰鸣车辆穿梭,新建厂房拔地而起,新动能加快形成……夏日的邹平,处处涌动着建项目、抓产业、谋发展的奋进热潮,一个个大项目、好项目全面发力、后劲十足。

6月10日上午,滨州市新闻传媒中心(集团)组织滨州日报、滨州电视台、滨州市人民广播电台、鲁北晚报、滨州网、品质滨州客户端等平台深入邹平企业生产一线,通过笔和镜头展现邹平上下齐心打好“三大战役”的信心决心。

走进山东创新再生资源利用有限公司年产50万吨高品质再生铝合金材料项目车间,一派繁忙的生产景象。“这是邹平打造全国最大再生铝生产基地的核心项目。”公司总经理李明壮告诉记者,项目引进国际最先进的自动化设备,搭配公司自主知识产权的短流程合金化生产工艺,使铝合金总回收率达到96.15%,真正实现了再生铝的保级升级使用,项目生产能耗和污染物排放仅为原铝的5%,

是全国碳排放最低的再生铝项目。项目达产后,可实现年产值120亿元。

全方位推动高质量发展,项目是第一支撑,邹平深知这一点。今年以来,邹平紧紧围绕市委“1+1188”发展格局,全力打好“招商引资、项目建设、工业经济”三大战役。实施省市县重点项目106个,总投资557亿元,年度计划投资200亿元以上,1-5月份完成投资138亿元,超时序进度23.6个百分点。其中,53个省市重点项目,总投资409亿元,年度计划投资160亿元,1-5月份完成投资104.6亿元,超时序进度23.7个百分点,完成投资和建设进度居全市前列。

作为延链补链重点项目,山东琳海高端装备制造科技有限公司年产20万吨锻件项目,2022年1月开工建设,2023年6月投产,总投资15亿元,累计完成投资9.68亿元。项目采用世界先进水平的奥地利精锻机进口设备,具备国内外先进智能锻压、自动化热处理、智能化管控等一流系统,开发的新一代空心传动轴用钢生

产制备技术,将推动我国乘用车传动轴产品升级,打破国外对关键零部件材料应用技术的封锁,推动滨州钢铁产业跨越升级,支撑企业“二次腾飞”。

邹平市坚持“项目为王”,为确保落地项目迅速开工、在建项目提速投产、投产项目加速达产,聚焦255个产业链重点企业上下游客户,紧盯37个重点在谈项目,靠前服务、强化保障,确保签约一个、开工一个。发挥决战决胜项目建设指挥部作用,制作重点项目一览表,实施项目专班调度协调机制,对未达时序进度的项目亮灯警示。同时,深入开展“政府精准服务进企业”活动,县级领导帮包规上企业、镇街干部服务其余企业。目前,已对2.5万家企业完成一轮遍访服务,解决项目投产问题诉求245个,开展拟投产、投产项目遍访服务769次,收集相关问题111件,全力帮助企业解决困难问题、抢占市场订单,推动达产满产。

什么样的项目,可以看到什么样的产业布局,看到什么

样的发展动能。记者在山东万通金属科技有限公司邹平分公司年产30万吨铝合金材料建设项目现场看到,项目引进瑞典、德国、美国等国家先进技术,拥有实用新型专利20个、软件著作权7个,实现铝液—铝板—铝卷的无间断生产,生产的铝合金材料,厚度达到国内一流水平“双零箔”标准,广泛应用于电子设备、家电、玻璃隔条、医药等领域。“该项目总投资28.32亿元,累计完成投资比例100%,2023年实现产值52.72亿元,2024年预增产值58亿元,是带动传统铝卷向高端铝箔转型升级的支撑项目。”公司副总经理魏金玲说。

今年以来,邹平市顶格组建高端铝和高端装备制造、智能纺织和新材料、食品加工和新医药三大招商专班,加强招商人员培养锻炼,重视专业力量建设,逐步建立起一支专业化职业化的招商队伍,聚力攻坚招商引资,不断激活发展新动能。紧盯在谈项目和前期摸排的产业链重点企业上下游客户,做足准备、抢抓对接,

开展好针对性招引活动;在签约待建项目上抢落地,专班盯靠、逐个研究、做强保障,加强与在建招商项目的沟通对接帮扶,全面加快建设进度。

卓奥锂业40万吨废旧锂电池项目,工艺国内最先进,可实现锂电池95%以上综合利用率,建成后邹平将成为江北最大的锂电池综合利用基地。黛溪镇镇医疗养老、鹤伴山文旅等17个民生项目全部建成后,将进一步补齐民生短板,强化民生保障、增进民生福祉,全面提升群众的获得感和满意度……一批批优质项目犹如一颗颗破土而出、向上生长的种子,正成为邹平积蓄高质量发展的蓬勃力量。

重大项目“引擎”轰鸣,筑牢稳增长“压舱石”。邹平市将继续保持攻坚克难的坚强意志,奋发有为的实干精神,主动靠前服务,不获全胜决不收兵,确保重点项目呈现出“速度加快、支撑增强”的良好态势。



拉满项目建设“进度条” 当好经济发展“排头兵”

□隆卫

重大项目是稳定经济增长的“压舱石”,是推动高质量发展的“硬支撑”。唯有在项目上取得突破,才能实现经济质的提升和量的增长,才能在激烈的区域竞争中抢得发展先机。

邹平市经济规模体量大,是全市经济发展的“顶梁柱”,是全省乃至全国县域经济发展的标杆。今年以来,邹平市紧紧围绕市委“1+1188”发展格局,全力打好“招商引资、项目建设、工业经济”三大战役。实施省市县重点项目106个,总投资557亿元,年度计划投资200亿元以上,1-5月份完成投资138亿元,超时序进度23.6个百分点。其中,53个省市重点项目,总投资409亿元,年度计划投资160亿元。1-5月份,完成投资104.6亿元,超

时序进度23.7个百分点,完成投资和建设进度居全市前列。

成绩带来的是动力,也是压力。邹平市坚持“项目为王”,大抓项目、抓大项目。聚焦255个产业链重点企业上下游客户,紧盯37个重点在谈项目,靠前服务、强化保障,确保签约一个、开工一个。发挥决战决胜项目建设指挥部作用,制作重点项目一览表,实施项目专班调度协调机制,对未达时序进度的项目亮灯警示。目前,53个省市重点项目中,48个建设类项目已全部开工。投资过亿元的项目43个,投资过10亿元的项目13个。其中,31个工业项目达产后,将拉动产值600亿元以上。今天的项目投入,就是明天的效益产出。抓今天的项目,就是抓明天的发展。邹平市要全力

以赴抓招商引资、项目建设、工业经济,以“不信东风唤不回”的魄力和干劲,跑出项目建设“加速度”,提升项目“里程碑”。

每一个项目从招商到签约落地,从审批到正式开工,涉及环节多、战线长,需要做大量工作。106个重点项目顺利落地开工背后,离不开政府部门的高效服务。为确保落地项目迅速开工、在建项目提速投产、投产项目加速达产,邹平市深入开展“政府精准服务进企业”活动,县级领导帮包规上企业、镇街干部服务其余企业,全力帮助企业解决困难问题、抢占市场订单,推动达产满产。良好的营商环境就是生产力、竞争力。邹平市要继续大力实施“惠企暖心”工程,深入推进“放管服”

改革,围绕要素保障、服务提升、助企纾困等方面持续发力,积极转变政府职能,打造营商环境“邹平服务”样板,用心用情用力厚植企业和企业家成长的沃土,以一流营商环境,激发市场主体活力,推进经济社会高质量发展。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。狠抓项目建设,展示的是决心,赢得的是未来。邹平市要立足“经济大市”定位,坚定不移扛起挑大梁的使命担当,上紧“发条”、开足马力,以抓铁有痕、踏石留印的斗志和干劲,以奋发有为、昂扬向上的精神状态,狠抓项目落地落实、快投快建、达产达效,当好经济发展“排头兵”。要紧盯项目进度这个关键,做好审批服务、用地服务、资金服务、法治服务、安全

服务、环境服务等,确保签约项目快落地、落地项目快开工、开工项目快建设、建设项目快投产。要以新质生产力为引领,坚定不移推动转型升级,聚焦优势产业延链补链强链,以构建现代化产业体系为牵引,围绕高端铝、智能纺织、食品加工等产业,加快产业链条延伸,做好优势产业转型升级的文章。聚焦新装备、新材料、生物医药等新兴产业,下大力气强招引、优培育、重引导,着力构筑新兴产业集聚高地,努力在新赛道上实现新突破。要守牢“一排底线”,筑牢发展安全屏障,以“时时放心不下”的责任感,抓好各企业、各行业的安全生产,为经济发展提供坚实保障,加快形成重大项目“顶天立地”、中小项目“铺天盖地”的精彩局面。